

强化认识落实任务推动乡村全面振兴

本报讯 8月5日上午,市人大常委会副主任夏智明率队前往寿县开展《乡村振兴促进法》执法检查。

执法检查组先后深入保义镇桃园村、金祠村实地查看,并采取听取汇报、座谈交流、查阅资料等方式,重点围绕《乡村振兴促进法》学习宣传、促进“五大振兴”工作开展、法律责任落实等方面,详细了解寿县贯彻实施《乡村振兴促进法》有关情况及存在的问题,征求进一步推动法律在我市全面有效实施

的意见和建议。

夏智明指出,要强化思想认识,进一步学习宣传、贯彻实施好《乡村振兴促进法》,加快推进全市乡村振兴法治化建设进程。要充分发挥群众主体作用,着力推进乡村产业、人才、文化、生态、组织“五大振兴”和城乡融合发展。要依法依规履职尽责,确保乡村振兴工作任务落地落实,切实推进全市农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

(本报记者 吴 巍)

发挥优势做好生命健康产业“双招双引”

本报讯 8月4日至7日,副市长陆晔率队赴苏州市、上海市开展生命健康产业“双招双引”活动,并走访上海市淮南商会。市直相关部门和园区负责同志参加活动。

陆晔一行先后调研考察江苏农本集团、苏州协同创新医用机器人研究院、苏州康多机器人有限公司、上海交大教育集团、上海长海医院虹口院区、上海阶平集团和上海嘉华医疗。

上海阶平集团与淮南经开区签订了医用机器人和医疗器械生产投资协议。

在上海市淮南商会,陆晔对商会多年来心系桑梓、致富思源、反哺家乡,积极发挥商会平台作用,服务家乡经济社会发展表示肯定。她希望商会围绕生命健康产业“双招双引”和医疗卫生项目合作等方面,多引荐招商线索和优质项目,为推动淮南高质量发展贡献力量。

(本报通讯员)

全力以赴推动文明城市创建取得新成效

本报讯 8月5日下午,副市长张劲松前往田家庵区和淮南高新区调研朝阳街道全国文明城市创建和城管系统安全生产工作。

张劲松先后来到沁园天桥巷、裕安新村、颐园北村等地,详细了解物业费征收、物业管理、小区维修基金使用等情况,并对发现的问题提出整改要求。随后,张劲松来到田家庵区学院路和淮南高新区纬二路,实地查看市政设施和生活垃圾中转站安全生产工作。

张劲松指出,要坚持以人民为中心,严格对照创建标准,查缺补漏,举一反三,加大力度、强化措施,全力以赴推动文明城市创建工作取得新成效。要针对问题,合力攻坚,瞄准薄弱环节,及时对标整改,不断提升城市管理水平。要高度重视安全生产工作,守牢安全生产底线,严格落实整改举措,堵牢安全生产漏洞,抓牢抓细抓实安全生产各项工作。

(本报记者 周莹莹)

好记者讲好故事 传递温暖与感动

本报讯 好记者讲好故事,传递温暖与感动。8月5日下午,淮南市新闻战线第九届“好记者讲好故事”演讲比赛在市政服务中心举行。市委宣传及相关单位负责同志观看比赛并为获奖选手颁奖。

据悉,本次比赛由市委宣传部、市新闻工作者协会主办,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,学习习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,深入领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,守正创新做

好新闻舆论工作,为建设现代化美好淮南提供有力舆论支持。

经前期全市各新闻单位内部推荐和层层选拔,共有8名选手进入了当天比赛。选手们结合工作实际,讲亲历故事,谈采访过程,说内心感受,真挚的情感,动情的讲述,赢得热烈掌声,深刻诠释了新时代党的新闻工作者的责任、使命和担当。经过激烈角逐,寿县融媒体中心记者朱为民荣获一等奖,另外7名选手分获二、三等奖。据悉,主办方将从获奖选手中推荐1名优秀选手,代表我市参加全省第九届“好记者讲好故事”演讲比赛选拔赛。

(本报记者 朱庆磊)

“筑梦空间”助力青年逐梦圆梦

本报讯 小小的“筑梦空间”,将成为我市青年的新“家”。近日,淮南市青年“筑梦空间”联络站揭牌暨第一次沙龙活动在安徽理工大学科技园举行,团市委相关负责人、安理大15家青年创业团队、市青年企业家协会部分企业家等50余人参加活动。

青年“筑梦空间”由团市委、市青年联合会、安理大科技园、市青企协共同建设,旨在为青年企业家及有意向创业、待就业的青年提供一个学习、交流、咨询的服务平台,帮助企业解决科研攻关难题,降低运营成本,提高经济效益,并通过加强校企合作发现优秀创业团队、高潜力人才。活动中,安理大科技园进行了创业成果

展示,与会人员围绕如何汇聚和激活创新要素等热点话题,结合自身创新思考和经验展开互动交流、深入探讨,现场还进行了意向签约。

团市委相关负责人表示,青年“筑梦空间”将为安理大青年教师及青年科研、创业团队提供科研成果转化,为企业简单科研攻关、单项业务需求提供低成本解决途径。建设单位将不定期组织活动,吸引青年群体前来交流学习、创新创业,通过搭建平台服务青年群体成长发展,助力广大青年逐梦圆梦,把“筑梦空间”打造为我市青年群体有需求时想得、愿意来、找得到的固定阵地。

(本报记者 吴 巍)



为丰富留守儿童的暑期生活,近日,凤台县顾桥镇关工委联合镇妇联在寺西村开展了“儿童绘画”活动。通过此次,不仅激发了留守儿童对绘画的兴趣,还为他们搭建了一个互相学习互相交流的平台。图为寺西村留守儿童开心展示自己的作品。

本报通讯员 王玉进 摄

二季度我市学雷锋志愿服务典型揭晓

践行社会主义核心价值观

本报讯 记者从市文明办获悉,经市学雷锋志愿服务优秀典型评审组评选,2022年二季度我市学雷锋志愿服务典型评选揭晓,其中,个人典型7个、组织典型4个、项目典型3个、社区典型1个。

个人典型:市红十字会淮南好人蒋国安志愿服务侯兴梅,21年35次献血全血,累计献血全血12600毫升,荣获全国无偿献血志愿服务奖终身荣誉奖等殊荣。淮南市小蚂蚁红十字志愿服务队黄春艳,参加奥体中心核酸检测基地抗疫志愿服务队,暖贴心心的

服务得到“大白”们的认可。凤台县城关镇明珠社区志愿者服务队张曼,疫情来时选择勇敢“逆行”,开展疫情防控宣传、小区封闭管理、核酸检测、环境消杀等,守护群众生命安全。潘集区潘集镇魏圩村党支部书记雷雷退伍不褪色,疫情防控一线上得去、打得赢,舍小家为大家。潘集区杨圩社区居民张义敏、刘玉香夫妇,抗疫一线并肩作战,用行动践行初心使命。潘集区潘集镇集南新村居民杨同平、祁庆秀夫妇,夫妻同心,并肩战斗在疫情防控这场没有硝烟的战场上。淮南高新区三和镇弘湖社区党支部书记金鑫,组建社区志愿服务队,将社区志愿服务与满足居民需要有机结合,尽心尽力为居民办实事。

组织典型:市红十字会中心大

规模核酸检测基地抗疫志愿服务队成立于2022年3月,注册志愿者人数13人,连续32天日夜战斗在疫情防控一线,服务总时间3920小时,人均服务时长560小时。凤台四中“德智健行”志愿服务队防疫一线展现教师风采,注册志愿者人数21人,服务总时数750小时,人均服务时长35小时。潘集区芦集镇董圩社区学雷锋志愿服务队成立于2018年,注册志愿者人数51人,每年开展志愿服务活动20余次,服务总时数5478小时,人均服务时长107小时。市第一人民医院“男丁格尔”急救知识科普志愿者服务队成立于2019年,注册志愿者人数25人,是我市首支以男护士为主力的志愿服务队,平均每月开展4次急救知识科普活动,服务总时数2000余小

时/年,人均服务时长60小时/年。

项目典型:市红十字会疫情防控志愿服务项目,组建30支志愿服务队,20000多人次志愿者参加。凤台县淮南市金凤凰爱心协会心理援助力疫情防控志愿服务项目,今年疫情期间组织专业理发师为疫情防控一线人员义务理发。安理大一附院(淮南市一院)药学部“肩负使命,药你同行”志愿服务项目开展“益老益小”安全用药活动60余次,受益群众数万人。

社区典型:凤台县凤凰镇新潮社区注册志愿者人数340人,注册志愿者人数占社区常住人口的比例为14%,在今年疫情防控中,社区党员、志愿者闻令而动,筑牢社区疫情防控安全防线。

(本报记者 朱庆磊)



悦读致远 书香同行

腹有诗书气自华,最是书香能致远。近日,大唐安徽发电有限公司淮南洛河发电分公司举办“悦读致远 书香同行”读书分享会,该公司各单位40余名职工在盈盈书香、朗朗诵读中,共同感悟文字力量,传递阅读之美。

本报记者 吴 巍 本报通讯员 常娟 姚晓山 摄

立足监督主责主业做优做强社区矫正检察

本报讯 做好社区矫正法律监督工作,有助于推进社会治安综合治理、源头治理,增强平安中国建设的预见性、主动性。今年以来,谢家集区人民法院立足社区矫正法律监督主责主业,全面依法履行社区矫正检察职责,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

据了解,谢家集区人民法院在日常社区矫正的监督检察中,发现了辖区内一庞姓社区矫正对象在社区矫正期间又有重新犯罪的迹象。该院严格落实《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》《中华人民共和国社区矫正法》等有关法律规定,对庞某某社区矫正对象重新犯罪证据进行调查核实。经调查核实,庞某某社区矫正对象因寻衅滋事罪,于2021年7月26日被浙江省平湖市人民法院判处有期徒刑七个月,缓刑一年二个月,获得缓刑后的8月11日,到谢家集区司法矫正大队履行报到手续。庞某某在社区矫正报到后的第16天又因犯危险驾驶罪,被市公安局公安交通管理局取保候审,于2021年10月26日被法院判处拘役三个月,并处罚金五千元。

庞某某在危险驾驶案侦查至审判阶段,故意隐瞒了此前因犯罪被判处有期徒刑且处于缓刑考验期的事实。针对这一事实,该院向谢家集区人民法院发出了检察建议书,建议对社区矫正对象庞某某撤销缓刑。谢家集区人民法院收到检察建议书后,通过审判监督程序决定启动再审程序。经裁定谢家集区人民法院判决撤销浙江省平湖市人民法院(2021)浙0482刑初325号刑事判决缓刑执行部分,与危险驾驶罪数罪并罚,执行有期徒刑七个月,并处罚金五千元。

该院分管社区矫正检察的负责同志告诉记者,检察机关社区矫正法律监督,一方面突出对收监执行、脱管漏管等重点环节、重点领域的检察监督,保障法律的统一正确实施;另一方面突出对社区矫正对象合法权益的人权保护。社区矫正的检察监督承担着这一双向“保障”的功能作用,通过社区矫正检察监督,让更多社区矫正对象顺利融入社会、重新成为守法公民,推进更高水平的平安淮南建设。

(本报通讯员 王来勇 连晶晶 本报记者 何婷婷)

(上接一版)

项目于2022年1月11日复工,后克服淮南疫情影响,于5月开始进行东入口道路工程和绿化工程建设,5月底开始廊桥下部结构施工,6月中旬开始东入口铺装施工,预计12月底前完成东入口绿化和铺装施工。

该项目计划于2023年12月份完成整体施工,2024年1月中旬完成竣工验收。项目质量目标是创建

倡导文明婚俗 弘扬时代新风

本报讯 近日,市民政局组织全市婚姻登记机关开展“弘扬文明新风,爱在浪漫七夕”主题活动,弘扬传统节日文化,推进移风易俗,倡导喜事新办,引导广大群众特别是广大青年树立正确的爱情观、婚恋观、家庭观。

市民政局提前下发通知,定于8月4日在全市开展“弘扬文明新风,爱在浪漫七夕”主题活动,将现代文明简约的婚礼仪式和中华优秀婚嫁文化相结合,引导婚嫁当事人自觉摒弃大操大办、铺张浪费等旧俗陋习,传承良好家风家教,倡导社会新风尚,促进婚姻幸福、家庭和谐。以“弘扬文明新风,爱在浪漫七夕”为主题,全市8家婚姻登记机关利用led屏幕、微信、抖音等媒介,常态化宣传婚俗新理念、婚俗改革政策等内容。积极引导简约适度的婚俗礼仪,鼓励和推广传统婚礼,培育文明向上的婚俗文化,弘扬“风雨同舟、相濡以沫、责任共担、互敬互爱”的婚姻理念,开展对天价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等不正之风的整治,建立健全长效机制,推进社会风气好转。

围绕倡导“婚事简办、喜事新办”理念,市民政局发出倡议书,倡导勤俭节约,反对铺张浪费;倡导量力而行,抵制高价彩礼;倡导文明婚庆,拒绝低俗行为;倡导喜事新办,树立婚嫁新风,以良好家风浸润社会风尚。同时,开展婚嫁家庭辅导,按照3A级标准打造婚姻登记机关,婚姻登记规范化,登记流程标准化,颁证仪式庄重化;严格按照接待询问、预估受理、需求分析、分类辅导、效果评估、结案归档、跟踪服务的流程,面向全市有需求的婚嫁当事人提供婚嫁家庭关系辅导等服务。当天,全市共办理结婚登记272对,为婚嫁当事人开展新婚辅导104人。

(本报记者 朱庆磊)

中安联合光伏发电项目开工

本报讯 近日,中安联合煤化工光伏发电项目举行开工仪式。中安联合公司、中国石化新星公司、中石化南京工程公司在开工仪式上共同签订新能源开发利用合作框架协议。

本次开工的中安联合煤化工光伏发电项目,主要是利用企业两聚仓库厂房顶、办公楼顶、生产水厂等区域建设光伏电站,预计年底前建成并网发电,首年发电量850万度。后续将在朱集西煤矿和固废堆场分步建设光伏电站,年发电量达到3200万度以上。

在项目开工现场,参与合作的三方还签订了新能源开发利用合作框架协议,依托专业公司的新能源专业优势,用好中安联合丰富的余热余压等资源,在建设太阳能、风能、绿氢、储能、地热余热等新能源领域开展广泛合作,优化生产能源结构,为煤化工绿色低碳发展作出积极探索,为中安联合打造新能源综合利用示范企业奠定坚实基础。

(本报记者 张昌涛)

沉浸式宣教体验助推生活垃圾分类

创建全国文明城市

本报讯 为进一步扩大垃圾分类宣传成效和范围,助力全国文明城市创建,日前,淮南经开区部分社区、物业工作人员及居民代表受邀走进市生活垃圾分类宣教中心接受沉浸式宣

教和体验。

活动由淮南经开区文明办和城管执法大队组织。活动中,大家参观了党建引领政策区、垃圾分类科普区、垃圾资源化成果展示区和互动体验区四大板块,通过触摸点亮、雷达识别、裸眼3D、全息激光等方式,沉浸式体验和了解了垃圾围城危害、垃圾分类标准、垃圾分类处理体系及垃

圾分类政策法规等内容。

在座谈了解我市生活垃圾分类工作开展情况后,淮南经开区率先试点生活垃圾分类的小区——东城国际小区代表分享了一年多以来为了让居民容易分、分得好,确保生活垃圾分类精准化所做的努力,以及实践心得、问题困难。参观人员结合实际踊跃发言,纷纷提出关于垃圾分类、创建全

国文明城市的意见建议。

此次活动让参观人员开拓了视野,也为淮南经开区今后的生活垃圾分类工作注入了活力。参观人员纷纷表示,将进一步宣传引导广大群众推行绿色低碳健康生活方式,自觉践行垃圾分类,让文明素养成为全民共识主旋律,助推该区垃圾分类工作迈上新台阶。

(本报记者 吴 巍)

整治“飞线充电”助力文明创建

本报讯 为进一步增强辖区居民的消防安全意识,营造良好的消防安全环境,近日,谢家集区望峰岗镇综合执法大队、望峰岗派出所等有关单位,对居民小区内私拉乱扯“飞线充电”行为进行了集中整治,助力了文明

城市创建。

据了解,个别居民为了方便电瓶车充电,直接将家中电源从窗户等位置拉到室外为电瓶车充电,不仅有触电危险,还可能造成火灾等安全事故的发生,这种不文明行为一定程度上影响了

我市创建文明城市的形象。集中整治行动中,执法人员从楼前到楼后、从楼外到楼内,全方位对居民“飞线充电”行为进行了排查,发现一处,清理一处,并对违规停放在楼梯间、疏散通道、安全出口等地方的电瓶车,全部挪移到停车线

内摆放整齐,为居民们营造了一个平安和谐的居住环境。望峰岗镇相关负责人表示,该镇将进一步加大宣传和巡查力度,发现“飞线充电”现象及时劝阻整改,全力以赴为创建文明城市添砖加瓦。

(本报记者 苏 强)